

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Udje „Katól. tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta šte. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije.
Za inserate se plačuje od enostopne petitvrste za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do torka opoldne. — Ne zaprte reklamacije so poštnine proste.

Pri Ivangorodu 10.000 Rusov ujeli.

Ivangorod pred padcem. — Tri Ivangorodske utrdbe že v naših rokah. — Rusi hočejo Varšavo braniti do skrajnosti. — Pri Jaroslavu Rusi vrženi nazaj. — Uspešni spopadi s Srbi. — Francoske ladje bežijo. — Ob belgijski obali še trajajo hudi boji.

Avstrijsko-rusko bojišče. Pred Ivangorodom.

Krakov, dne 27. oktobra.
Od vojaške oblasti pregledani list „Gołec Cęstochowski“ poroča dne 24. oktobra, da so nemške in avstrijske čete pred Ivangorodom zasedle tri zunanje trdnjavske utrdbe. Obstreljevanje Ivangoroda, ki je trajalo že 14 dni, tako dolgo ni imelo pravega uspeha, dokler se k obstreljevanju ni pritegnilo znanih težkih oblegovalnih topov. Ti topovi so pripomogli, da so že padle zunanje tri utrdbe. Okolica trdnjave Ivangorod je vsa razdejana. Mesteca Kozenice, Gniewozow in Janowice (v okolici Ivangoroda) so podobna razvalinam.

Drugo poročilo, došlo iz Berlina, pravi: Položaj naših čet pred Ivangorodom je zelo ugoden. Pričakuje se, da bo padla trdnjava že koncem tega tedna. Na severni trdnjavski strani so prekorali 2-3 ruski armadni zbori reko Vislo. Ti kori bi radi rešili trdnjavo našega obleganja.

Boji pri Jaroslavu.

Okoli Jaroslava se vršijo zelo hudi boji. Iz poročil ni spoznati, ali je Jaroslav v naših ali ruskih rokah, kajti vojni poročevalci „Tagesposte“ pravi: „Ruske čete, ki so prodirale preko Jaroslava, so mestoma prišle v zelo težaven položaj. Ujeli smo več tisoč mož.“

„Grazer Volksblatt“ pa poroča z dne 27. oktobra: Položaj na severnem bojišču je danes zelo ugoden. Sovražnik je pri Jaroslavu prodiral, a bil odbit.“

Eden avstrijski kor ujel 10.000 Rusov.

Dunaj, dne 27. oktobra opoldne.

Generalni štab uradno razglasa:

Položaj v srednji Galiciji je neizpremenjen. Jugozahodno od Ivangoroda se našikori bojujejo z brezprimerno vstrajnostjo zoper močnejšega sovražnika. V teh borbah je en sam naš kor ujel 10.000 Rusov. Tretjina ruskega armadnega zbora v Visli utonila.

Berolin, dne 27. oktobra.

Berolinski list „Deutsche Tageszeitung“ javlja, da je v bojih južno-izhodno od Varšave utonila ena tretjina sibirskega armadnega zbora, ki je bil na begu čez reko Vislo.

Varšavo bodo branili do skrajnosti.

Krakovo, dne 27. oktobra.

V Sosnovicah izhajajoči poljski list poroča z dne 21. oktobra, da so dobili vsi državni uradniki v Varšavi ukaz, da morajo biti pripravljeni na odpotovanje. Zapustiti bodo morali mesto v trenutku, ko ne bo nobenega dvoma več, da se bo začelo obstreljevanje mesta. Prebivalstvu, katero bo hotelo zapustiti mesto, ne bodo delale oblasti nobenih težkoč. Na vseh cestah in ulicah so nabiti lepaki, v katerih se pravi, da bodo branili Varšavo do skrajnosti.

Princ Lobkovic -- padel.

Dunaj, dne 27. oktobra.

Na severnem bojišču je padel junaške smrti princ Jožef Ferdinand Lobkovic, najstarejši sin biv-

šega češkega višjega deželnega maršala Ferdinanda Lobkovicja.

Padli češki princ je, kakor pišejo češki listi, žrtev ruske drznosti, ki je razpisala za glavo ali pa ujetje kakega avstrijskega armadnega poveljnika 80 tisoč kron nagrade. Nekdo je na severnem bojišču hotel dobiti rusko nagrado in je napadel generala avstrijske divizije. Napad se je ponesrečil, pač pa je padel pod napadalčevo kroglo generalov pribočnik princ Lobkovic.

„Ljubeznivi“ Rusi.

Iz Sanoka se poroča, da so pripovedovali ruski častniki, ki so bili v Sanoku, da so bili odposlani proti Avstriji le olikani deli ruske armade; proti Avstriji odposlani kozaki so sposobni za salon; „divje“ kozake so pa poslali proti Prusom.

„Pridemo kmalu.“

Krakov, dne 26. oktobra.

„Nova Reforma“ poroča iz Sanoka (jugozahodno od Przemysla): Ko so Rusi zasedli mesto, je ruski general Chitrow naložil prebivalstvu 10.000 K vojne davka in zaprl 5 talcev. Še istega dne je mestni župan izročil generalu 13.000 K — vsekakor v ruskih bonih, ki jih je dobilo prebivalstvo od Rusov namesto plačila. To je generala zelo razjezilo ter je grozil, da bo dal mesto obstreljevati. Tedaj se je prikazal nad mestom avstrijski zrakoplov in metal v mesto listke z vsebino: „Pridemo kmalu!“ To je dalo prebivalstvu novega poguma. Nenadoma so Rusi odšli in kmalu nato so prišli v mesto huzarji, ki jih je prebivalstvo vriskaje sprejelo. Meščani so nato izdali vsa ruska skrivališča in neki Sanoščan je z lovsko puško sam ustrelil 9 kozakov. Ko so Rusi izvedeli za to, so hoteli mesto bombardirati z višine Glinicka. A predno so mogli svojo namero izvesti, so dospеле močne avstrijske čete in jih pregnale iz njihovih postojank; mesto Sanok je bilo rešeno.

Avstrijsko-srbsko bojišče. Bojni uspehi zoper Srbe.

Dunaj, dne 27. oktobra.

K poročilu, ki ga je izdal general Pot'orek dne 23. oktobra, je izšel danes uradni dodatek ki se sledeče glasi: Srbsko-črnogorske čete, katere so naši na Romanji-planini po 4dnevni borbi porazili, so bežale, zasledovane po naših četah, mimo Višegrada in višine Gorazdo (pri Vardišti ob srbski meji) čez Drino. Naši so v teh bojih zaplenili v vasi Hanstjenica (blizu Višegrada) v šolskem poslopju mnogo puškinega in topovskega streliva. V naslednjih bojih na Velikem Brdu in Bračivici (južno-izhodno od Višegrada) smo se polastili več srbskih strojnih pušk in gorskih topov.

Iz izhodne Bosne je sedaj sovražnik popolnoma izgnan.

Na dan, ko so naše čete ob Drini vrgle sovražnika čez mejo, so dosegla tudi avstrijska krdela, ki stojijo na srbskih tleh, znameniti uspeh. Dve sovražni postojanki pri Ravnjem in Macvi (južno-izhodno od Zvornika) smo vzeli z naskokom, Siiri strojne puške,

600 inanterijskih pušk, več bomb in mnogo ujetnikov, je padlo kot plen v naše roke.

Avstrijske čete pri Gučevu.

Budimpeštanski listi poročajo iz Sofije: Po vesteh iz Niša so napadle zopet avstrijske čete Srbe pri Gučevu, južno od Loznice. V uradnem srbskem poročilu pravijo, da se je avstrijskim četam posrečilo, iz neke srečno izbrane topniške postojanke obsuti z groznim ognjem srbske čete, katere so zasedle postojanke zahodno od Zazovice na Rijekerskem potu.

V srbskem poročilu tudi pravijo, da so avstrijske čete iz višine Bežanija bombardirale Tipčider, kakor tudi savsko in donavsko obrežje pri Belgradu. Tudi neki avstrijski monitor je od zemanske strani zelo uspešno bombardiral srbske pozicije. Srbi so bili prisiljeni, da privlečejo proti monitorju težke topove, toda monitor se je srečno umaknil.

General Auffenberg na južnem bojišču?

Več nemških listov poroča, da bo general Auffenberg najbrže po svoji ozdravitvi prevzel poveljstvo na južnem bojišču.

Pašič ni več zunanji minister.

Budimpešta, dne 26. oktobra.

Iz Niša se poroča, da je kralj Peter vodstvo srbskega zunanjega ministrstva, katero je imel doselej v rokah ministrski predsednik Pašič, poveril prejšnjemu zunanjemu poslaniku Jovanoviču. To poročilo ni uradno, zato je treba počakati, da se uradno potrdi.

Nemško-francosko bojišče

Uradno poročilo o prodiranju nemških armad.

Berolin, dne 27. oktobra.

Iz velikega vojnega stana z dne 27. oktobra dopoldne se poroča: Boji za ozemlje zaliva Yser-Ypres se nadaljujejo z veliko srditostjo, istotako boji južno-zahodno od Lille. Nemške čete so imele tudi večeraj ne kaj uspehov. Na ostali bojni črti na zahodu se ni zgodilo nič važnega.

Zahodno od Avgustovega napreduje napadalno prodiranje Nemcev.

Južno-zahodno od Varšave so nemške čete odbile vse napade močnih ruskih čet.

Severno od Ivangoroda so prekorali Vislo novi ruski armadni zbori.

Francosko vojno poročilo.

Pariz, dne 27. oktobra.

Uradno francosko poročilo z dne 26. oktobra popoldne se glasi: V nedeljo, dne 25. oktobra, je vstrajala francoska bojna črta na glavni črti Nieuport-Dixmuiden (nemške čete, ki so nameravale prekorati reko Yser med tema mestoma, niso mogle dalje prodirati), nadalje je vstrajala med mestoma Ypern-Roulers, med mestoma Armentieres in Lille zahodno od Lensa in izhodno od Arrasa. Sovražnik (Nemci) je imel, kakor se zdi, v zadnjih dneh mnogo izgub.

Drugo uradno poročilo tudi z dne 26. oktobra ob 11. uri zvečer pa pravi: Nemci močno obstreljujejo belgijsko trdnjavo Nieuport. Vsi poskusi Nemcev,

